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1. Die Hysterie um Corona beruht auf der Idee exponentiellen Wachstums. Dies bedeutet
Wachstum um einen konstanten Prozentsatz. Daraus ergeben sich schockierende Effekte.

2a) Pandemie: Beginnend mit 100 Sterbefillen pro Tag und einem tiglichen Wachstum
von 10 Prozent ist nach einem halben Jahr die gesamte Weltbevolkerung tot.

2b) Jesuspfennig: Wer im Jahre 0 einen Cent mit 1,8 Prozent realem Zins aufs Sparkonto
gebracht hat, besitzt heute das gesamte Weltvermégen.

3. Allerdings gilt beides nur, wenn nichts dazwischen kommt. In der Realitit kommt immer
etwas dazwischen: Menschen sind teilweise immun, Vermdgen werden durch Inflation,
Kriege oder Enteignungen zerstdrt. Daher sind solche Rechnungen reine Phantasie.

4. Viren verbreiten sich niemals exponentiell, sondern immer S-f6rmig. Beispiel Deutsch-

land — welche der beiden Kurven passt sich den Daten besser an:
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5. Das BMI unterstellte exponentielles Wachstum und kam damit zur Horrorvoraussage

von iiber 1 Mio. Toten, wenn Deutschland auf den Lockdown verzichte.

6. Wichtigster Punkt: Wie kann man am Anfang einer Pandemie erkennen, ob exponenti-
elles oder S-f6rmiges Wachstum vorliegt? Mit bloflem Auge nicht, denn die Kurven schauen
zunichst dhnlich aus. Man erkennt es aber am Verlauf der Wachstumsrate: Nimmt sie ab

(S-f6rmiges Wachstum), oder ist sie konstant (exponentielles Wachstum)? Am 15. April,
als die Fortsetzung des Lockdown beschlossen wurde, hatte man schon ein klares Bild:
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